
Előterjesztés Békés Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2022. január 27-i illésére

Sorszám: Tárgy:

Tájékoztató a Nemzetiségi

N37/7 Önkormányzatok 2021. évi
. működéséről

Döntéshozatal módja: Véleményező bizottság:

Egyszerű többség Humán és Szociális Bizottság

Tárgyalás ínódja. Eló’készítette:

Nyílt ülés Takács Istvánné - a Békési Német Nemzetiségi
Onkormányzat elnöke
Simon Eva Mária - a Békési Román Nemzetiségi
Onkormányzat elnöke
Feledi János - a Békési Szlovák Nemzetiségi
Onkormányzat elnöke
Kovács Gusztáv — a Békési Roma Nemzetiségi
Onkormányzat elnöke
dr. Tanai Judit jogász

Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2022. évi I. félévi munkaterve szerint a
Képviselő-testület 2022. januári ülésén tárgyalja a városban működő négy nemzetiségi önkor
mányzat 2021. évi működéséről szóló tájékoztatókat.

Takács Istvánné, a Békési Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, Simon Éva Mária, a Bé
lési Román Nemzetiségi Onkormányzat elnöke, Feledi János, a Békési Szlovák Nemzetiségi
Onkormányzat elnöke és Kovács Gusztáv, a Békési Roma Nemzetiségi Onkormányzat elnöke
elkészítették az elnökségük által érintett nemzetiségi önkormányzatok 202 1 . évi működéséről
szóló tájékoztatót. A nemzetiségi önkormányzatok tájékoztatóit az előterjesztéshez rnellékel
tűk.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testülettől az alábbi határozati javaslatok elfogadását.

Határozati javaslatok:

I. Békés Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Békési Német Nemzetiségi Ön-
kormányzat 2021. évi működéséről szóló tájékoztatót a határozat 1. számú melléklete sze
rint tudomásul veszi.

Határidő: intézkedésre azonnal
Felelős: Kálmán Tibor polgármester
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II. Békés Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Békési Roma Nemzetiségi Ön-
kormányzat 2021. évi működéséről szóló tájékoztatót a határozat 2. számú melléklete sze
rint tudomásul veszi.

Határidő: intézkedésre azonnal
Felelős: Kálmán Tibor polgármester

III. Békés Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Békési Román Nemzetiségi Ön-
kormányzat 2021. évi működéséről szóló tájékoztatót a határozat 3. számú melléklete sze
rint tudomásul veszi.

Határidő : intézkedésre azonnal
Felelős: Kálmán Tibor polgármester

IV. Békés Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Békési Szlovák Nemzetiségi
Onkormányzat 2021. évi működéséről szóló tájékoztatót a határozat 4. számú melléklete
szerint tudomásul veszi.

Határidő : intézkedésre azonnal
Felelős: Kálmán Tibor polgármester

Békés, 2022. január 21.

Kálmán Tibor
polgármester

Jogi ellenjegyző

V
Pénzügyi ellenj egyző
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Beszámoló előterjesztés a Békési Német Nemzetiségi Önkormányzat I BNNÖK i’ 2021.
évben végzett munkájáról

Minden esztendőben Munkaterv alapján dolgozunk azonban ezt 2021 -ben is átirta a pandémia.
Ezért változtattunk sok esetben a terveinken.

Január

Minden év januárja az emlékezésé. Az év eleji Gála ( Budapest )‘ majd az Orosházári szokásos
Batyus Bál elmaradt az ismert okok miatt.
Január 6-án Vízkereszt — keresztény ünneppel indult a Farsang időszaka a fentiekkel, de nem
gyülekezhettünk csoportosan. A „málenkij robotosokra” minden település csendesen
emlékezett, most nem utaztunk egymáshoz.
Január 1 9-én a Magyarországi Németek Elhurcolásának és Elűzetésének Emléknapja van. Idén
( 202 1 . ) 75 éve, hogy kigördült az első vonat a svábokkal Budapestről vissza Németországba.
Ismét szétszakítva a sváb közösségeket. Ez az emléknap 201 3 . óta hivatalos üiinepnap.
Csendben emlékeztünk. Az emlékező konferenciák az online térben zajlottak. Két alkalommal
interneten követhettük ezeket. Budapesten a Gulág Emlékbizottság ünnepségeit láthattuk. Első
alkalommal az egyházi személyiségek meghurcoltatásáról tanácskoztak. Majd egy nappal
később vegyes témák voltak Elet a Gulágokon címmel.
Nálunk január 30-án emlékeztünk a „málenkíj robotosokra” az Emléktáblánál.

Február

Február 25-én a Kommunizmus Áldozatainak Emléknapja van. Ugyancsak online emlékeztünk,
sok tartalmas előadást meghallgatva. Mezőberényi barátaink elkészítették és elküldték
recepttárukat, melynek címe „Elődeink sváb konyhája utódaink számára” . Nagyon régi sváb
ételeket tartalmaz. Közöttük a mi receptünket is a „tungit”.

Március

Nőnapon ( 8-án ) képeslapokkal köszöntöttük tagjainkat, aminek nagyon örültek, hiszen nem
találkozhattunk.
Március 1 5-én nemzeti ünnepünkön csendesen emlékeztünk, illetve online követtük az
eseményeket.
Osszesítettük a 2020. évben a gyermekek részére megtartott német nyelvű megyei vetélkedők
eredményeit. A verseny aminek címe „Ismerd meg Békést a németek szemével”, nálunk illetve
rólunk szólt, de online zajlott. A gyerekek nagyon élvezték ezt a formát. 1 5 tanuló vett részt a
versenyen. A Mezgések II-III. helyezettek, a SzKIRG tanulói III.-k helyezettek lettek.
Ajándékainkat szabad téren adtuk át az iskolák előtt, I -1 Tabletet kaptak. ( fotók készültek)

Április

Az események zöme még mindig online bonyolódott. Közben elindítottuk az emléktábla
környékének rendezését, - ami hosszú és összetett folyamat volt - Varga Sándor barátunk
szakmai vezetésével. Közben többször kellett találkoznunk a szabályok szerint és lassan
haladtunk előre.
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Május

Első vasárnapon az édesanyákat köszöntöttük online. Közben támogattuk a város pályázatát,
ami a fűtés korszerűsítését jelentette. A nyertes pályázaton elnyert 1 .OOO.OOJ.-Ft-tal
hozzájárultunk a kazáncseréhez, ami meg is történt. Támogattuk az Esélyegyenlőségi
programot.
Együttműködési megállapodások megújítására is sor került a megye önkormányzataival, civil
szervezeteivel. Igy kötöttünk először megállapodást p1. : a helyi Kisgazdakörrel.
Résztvettünk a rendezvényein amikor lehetett p1. a Határjáráson, ami a sváb gazdák életében
ma is élő esemény. Most 5 fő volt ezen.
A németet tanuló óvodai csoportunkat vezető óvónők résztvettek a nemzetiségi ruhák ünnepén.
Ujabb öltözetre is szeretnénk sort keríteni a kisgyermekek számára. Majd sor került a
Gyermeknap megrendezésére — és az óvodai ballagásra is — kevés résztvevővel. ( 4 fő ballagott,
akiknek kis ajándék csomaggal kedveskedtünk ) Május 1 9-én volt az esemény.

Június

1-én árajánlatot kértünk kőművesektől az Emléktábla körzetéhez, amik később befutottak.
Június 4. Osszetartozás napja. Az emlékünnepségen, amely Trianonra irányította a
figyelmünket, többen résztvettek és a Honfoglalás téren is.
Június 16-án megérkeztek a térkövek — köszönjük a város illetve a BKSz többszöri segítségét.
A kövek a beépítésig a Városháza udvarán kaptak helyet.

Július

1 O-én Találkozó a Nefelejcs házban. Beindult lassan az életünk, az addigiakról beszámolót is
tartottunk a szépszámújelenlévőknek. Közben befutottak a kőművesek ajánlatai ( 3 db )‘ amiket
12-én elbíráltunk és Nehéz Győzőt bíztuk meg a térburkolat elkészítésére.
Július 25-én Mezőberényben koszorúzáson vettünk részt a Hazatérés Emléknapján
istentisztelettel egybekötve. Elkezdtük a kirándulást szervezni Hercegkút — Sárospatakra ősz
elejére.

Augusztus

Augusztus 02-án Roma Holocaust Emlékülés, majd koszorúzás a Világháborús Emlékműnél.
Itt többen részt vettünk.
Augusztus 07-én Aratóünnep a Kisgazdakör szervezésében, itt is többen jelen voltunk.
Augusztus 20. — Nemzeti ünnepnap, melynek rendezvényén többen részt vettek.
Augusztus 21 . — Gasztronapon főztük meg a „tungit” a régi receptkönyvből.
Augusztus 28. — Nemzetiségi Nap Békésen a Nefelejcs házban. Az idén a román nemzetiség
vállalta a szereplést. Méhkerékről látogatott hozzánk a Nyisztor György Hagyományőrző
Táncegyüttes Kamara Tánckara. A négy fiatal táncos remek műsorral kápráztatott el bennünket.
Emelte az ünnepség színvonalát az Ovónők Egyesített Kórusa énekével. Több, mint 70 fő vett
részt, akiket ebéddel láttunk vendégül.
Augusztus 22. — az Izek útcáján jó hangulatú találkozó volt, mintegy 60 fővel, főzéssel
összekötve.
A hónap végén Közmeghallgatás és Közgyűlés zajlott.
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Szeptember

Szeptember 04-én Elekre kirándultunk Konferenciára aminek témája a Sváb táncok a Kárpát
medencében Kurt Lehmanri gyűjtése alapján. Különösen az eleki táncok érdekességeit, helyét
tárgyálták meg, majd táncház következett.
Szeptember 07-én újabb megbeszélés az Országjárás miatt.
Szeptember 1 0-én a Kisgazdakörrel szüreti mulatságon voltunk. A szilvalekvár készítés és
Hégely László előadása az óvodásoknak nagyon érdekes volt.
Szeptember 1 1 -1 2. Hercegkút — Sárospatak útvonalra indult busszal 26 fő. Ezzel az úttal
kapcsolatteremtés is történt az ottani Sváb Onkormányzattal, akik nagy szeretettel fogadtak és
ismertették a svábok régi életét, szerepét a Hegyalja bortermelésében. Továbbá bemutatták az
épített emlékeket úgy, mint Katolikus Templom, Kálvária. Majd a nagyon különleges pincefalu
megtekintése történt. Másnap Sárospatakkal ismerkedtek.
Szeptember 1 9. — Mezőberényben töltöttkáposzta fesztiválon és Gyomaendrődön túró
fesztiválon voltak tagjaink. ( fotók)
Szeptember 20. — Orosháza a Németországi Hét megnyitóján voltunk, lényegében egy
rendhagyó történekem órán. A német nagykövet ismerkedett a települési német
önkormányzatok révén a svábok főként régi életével, hogyan élték meg a vészterhes időket.
Szeptember 24-én Agrár kiállításon voltunk Hódmezővásárhelyen a kisgazdákkal.

Október

06-án városi üiinepség az Aradi Vértanúk napja megemlékezés.
A szokásos mini „Októberfeszt” szervezése is ment, de az időpont bizonytalanná vált az újabb
járvány hullám miatt, majd el is maradt.
Október 1 5-én négy óvónő szakmai továbbképzésre utazott Hajósra. A német tanításról
tanácskoztak az óvodában, majd a település építészeti emlékeit nézték meg.
Október 20. — Koszorúztunk csendesen az Emléktáblánál a letétel évfordulóján.
Sorban következtek a Megyei Német Iskolaszövetkezet kiírásai német versenyekre. Ezek: Spiel
und Spass a Németvárosi Ovodában Gyulán és a „Fedezd fel Békéscsabát a németek szemével”
ami online zajlott.
Október 22-én kiállításon voltunk Mezőberényben a tájházban.
Urmepi Testületi Ulés és koszorúzás Nemzeti Uniiepünkön október 23-án. Határozat született
a Mikulásműhely és a Nefelejcs épület anyagi támogatására. Továbbá két megyei rendezvény
is zajlott. Megyei Onkormányzati ülés és a Békés Megyei Német Onkormányzatok Szövetségi
ülése. Itt jelen volt Ritter Imre országgyűlési képviselő, aki beszámolót tartott az eddigi
munkájáról, majd az Új választásról is.

November

Márton napra készültünk óvodával, iskolával. Összevontuk a Német Délutánt a Márton nappal.
Mivel a gyülekezést nem vállaltuk fel, írásos formában kaptak a gyerekek feladatot. Munkáikat
beadták, és láthatták is részben a Baráti kör oldalán. Több, mint 70 gyerek vett részt az összes
versenyen. Megjutalmaztuk őket, megköszöntük a munkájukat a felkészítőikkel együtt. Minden
oktatási intézmény részt vett a vetélkedőkön.
November 25. Koszorúzás a Hazatérés emléknapján.



4

December

Megint visszafogottan ünnepeljük az Adventet.
Anyagi támogatások: 50.000.-Ft a Mikulásműhelynek, és 40.000.-Ft a Nefelejcs épületre.
Megint résztvettünk a szeretet vendégségben forró kakaó és kalács kínálással. Karácsonyra,
Ujévre képeslapokkal köszöntöttük tagságunkat.

Megköszönöm a város vezetőinek, munkatársainak, képviselő társaimnak a jószándéki segítő
hozzáállását, amit nekünk megtettek!

Békés, 2022. január 12.

Tisztelettel: ‚ ( I

Takács Istvánné
elnök



Beszámoló a Békési Roma Nemzetiségi Önkormányzat 202 I . évi
munkájáról

Tisztelt Polgármester Úr!
Tisztelt képviselő-testület!
Tisztelt Humán és Szociális Bizottság!

Az alábbiakban röviden tájékoztatni szeretnénk Önöket a Békési Roma Nern2etiségi
Önkormányzat 2021. évi munkájáról. Tisztelettel megköszönöm a felkérést és a lehetőséget a
tájékoztató anyag megküldésére.

Működésünk

A képviselő-testületben öt képviselő dolgozik: Kovács Gusztáv elnök, Antóni Zoltánné (Jolán)
elnökhelyettes, Mohácsi Gyuláné (Ciii), Czinanó László és Ásós Tibor képviselők. A testület
négy tagja aktív, egy képviselőtársunk az üléseken és a rendezvényeken is ritkán jelenik meg.
A képviselők közül négyen a CÖCE, egy fő pedig a FIROSZ jelölő szervezet színeiben jutott
mandátumhoz.

A járványhelyzet miatt a képviselő-testület 2021 első felében nem tudott ülésezni, de a
katasztrófavédelemről szóló 201 1. évi CXXVIII. törvény 46.* alapján Kovács Gusztáv elnök
gyakorolta a testület jogkörét, így a szükséges döntéseket meg tudtuk hozni (költségvetés,
zárszámadás, együttműködés az önkormányzattal). Májusban a testület nevében Kovács
Gusztáv elnök hozzájárult a Hunyadi téri óvoda átadásához a Reményhír Intézménynek,
valamint ahhoz, hogy ott magyar nyelvű roma nemzetiségi nevelés folyjon.

Júniusban a Reményhír Intézmény általános iskolai ballagásán vettünk részt és adtunk át
elismeréseket, augusztus 30-án pedig végre képviselő-testületi ülést tarthattunk. Itt
együttműködési megállapodást kötöttünk a dobozi romák és a békési németek nemzetiségi
önkormányzatával.

Október 19-én ismét testületi ülést tartottunk, ahol döntés született a Békési Cigányságért Díj
odaítéléséről, a 65 éven felüli romák karácsonyi ünnepségéről, a békési cigányság körében
végzett misszióról szóló könyv kiadásáról és a Mikulás ünnepség megrendezéséről.

Október 28-án rendkívüli ülésen döntöttünk a Békés Megyei Nemzetiségi Díjra való
felterjesztésről: Szécsi Zsoltot, a Gyomaendrődi RNÖ elnökét javasoltuk, aki meg is kapta az
elismerést.

November 12-én, pénteken került sor a Békési Cigányságért Díj átadására, amelyet 2020-ban
alapított a Békési Roma Nemzetiségi Önkormányzat. A szeptemberben kiírt felhívásra két
felterjesztés érkezett, amelyeket az októberi ülésükön támogattak a roma nemzetiségi
önkormányzat tagjai. 2021-ben Samu Jánosné és Sebestyén-Molnár Anna kapta meg az
elismerést, amit november 12-én adtak át a Cigány Közösségi Házban Békésen. Az ünnepségen
megjelent Kálmán Tibor polgármester is. Samu Jánosné méltatását Mucsi András
önkormányzati képviselő olvasta fel, aki kihangsúlyozta: a Polgármesteri Hivatal korábbi
munkatársa több évtizeden át nagy emberséggel segítette a roma közmunkások elhelyezkedését,
intézte ügyeiket. Munkája elismeréseként adományozták neki a díjat a roma nemzetiségi
képviselők. A másik kitüntetett méltatására Kovács Ildikót kérték fel, aki a Szent Lázár
Alapítvány intézményvezetője, és kiváló emberi kapcsolatban van Sebestyén-Molnár Annával.



A díjjal elismert hölgy évtizedeken át foglalkozott a romák segítésével a Polgármesteri Hivatal,
valamintjogelődje, a tanácsháza alkalmazottjaként. Az elismeréseket Kovács Gusztáv elnök és
helyettese, Antóni Zoltármé adták át.

Az idei utolsó ülésünk november 30-án volt.

Társadalmi kapcsolataink

Több ügy kapcsán nyilvánvalóvá vált, hogy az önkormányzatunk elismert partnere számos
városi szervezetnek, intézménynek, és természetesen a városi önkormányzatnak is. Külön
köszönetet mondok Kálmán Tibor polgármester úrnak azért, hogy mindig készségesen és
segítőkész módon állt hozzá az ügyeinkhez. Kiemelten jó a kapcsolatunk a városi szociális
intézménnyel, az iskolákkal, óvodákkal, az MPE 0CM munkatársaival és az egyházakkal.

Örvendetes, hogy az elnökünk tagja a városi képviselő-testület Ügyrendi, Közrendvédelmi és
Lakásügyi Bizottságának, így a kihelyezett üléseken is lehetősége van arra, hogy a társadalmi
kapcsolatrendszerünket építse.

Ugyancsak kiváló kapcsolatokkal rendelkezünk a Békés Megyei Roma Nemzetiségi
Önkonnányzattal, amelynek korábbi elnöke, Jónás Jánosné és mostani vezetője, Szabó Gábor
heti szinten egyeztetett velünk, és reménység szerint ez ajövőben is így fog maradni.

2021 . decemberében képviselői lemondás nyomán a CÖCE megyei listájáról megyei
mandátumot szerzett Kovács Gusztáv elnökünk, ezzel a kapcsolatrendszerünk tovább bővül,
javul.

Média-megjelenésünk

A Békési Roma Nemzetiségi Önkormányzatnak kiváló médiakapcsolatai vaanak. A
bekesmatrix.hu internetes hírportál mellett a Békési Újság és a Békés Megyei Hírlap is
rendszeresen hírt adnak a rendezvényeinkről.

Tisztelt Képviselő-testület!

Tisztelet Bizottság!

Természetesen a jövőben is készek vagyunk az együttműködésre, tisztelettel várjuk Önöket a
rendezvényeinken, örömmel fogadjuk a tanácsaikat.

Kérem a tájékoztató anyagunk tudomásul vételét!

Békés, 2022. január 6.

‚

: L :
Kovács isztáv Antóni Zoltánné —‘ Y
BRNÖ elnöke BRNÖ elnökhelyettes
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Ketten vehették át idén a Békési Cigányságért Díjat

Bekes Varos Onkormanyzata Kalman Tibor Mucsi Andras SzentLazár Afapitvan

Megjelent: 2021 November L3J5z±mbat )9j7

November 12-én, pénteken került sor a Békési Cigányságért Díj átadására, amelyet 2020-ban alapított a Békési Roma
Nemzetiségi Önkormányzat.

A szeptemberben kiírt felhívásra két felterjesztés érkezett, amelyeket az októberi ülésükön támogattak a roma nemzetiségi
önkormányzat tagjai. 2021-ben Samu Jánosné és Sebestyén-Molnár Anna kapta meg az elismerést, amit november 12-én adtak át a
Cigány Közösségi Házban Békésen.

Az ünnepségen megjelent Kálmán Tibor polgármester is. Samu Jánosné méltatását Mucsi András önkormányzati képviselő olvasta fel, aki
kihangsúlyozta: a Polgármesteri Hivatal korábbi munkatársa több évtizeden át nagy emberséggel segítette a roma közmunkások
elhelyezkedését, intézte ügyeiket.

Munkája elismeréseként adományozták neki a dat a roma nemzetiségi képviselők. A másik kitüntetett méltatására Kovács Ildikót kérték
fel, aki a Szent Lázár Alapítvány intézményvezetóje, és kiváló emberi kapcsolatban van Sebestyén-Molnár Annával.

A díjjal elismert hölgy évtizedeken át foglalkozott a romák segítésével a Polgármesteri Hivatal, valamintjogelődje, a tanácsháza
alkalmazottjaként.

Az elismeréseket Kovács Gusztáv elnök és helyettese, Antáni Zoltánné adták át.

Ci m kék:

© 2020 Copyright:
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Autoguvernarea de NaionaIitate Romn din Bichi
Békési Román Nemzetséqi Önkormányzat

5630 Bichi, Str. Petőfi nr. 2 O 5630 Békés, Petőf u. 2
www.bekesiromanok.hu

bekesiromanok@gmaiLcom
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Tájékoztató
a Békési Román Nemzetiségi Önkormányzat 2021. évi tevékenységéről

A békési román kÖzösség 2006-ban gondolt először arra, hogy a városban román
nemzetiségi önkormányzatot alakítson. A nemzetiségi szerveződés fő célkitűzése a városban
található egyetlen román intézmény (román ortodox templom) támogatása, valamint a román
nemzetiségi származású lakosok közösségbe szervezése, programjaik lebonyolítása, érdekeik
képviselete, anyanyelvük és identitásuk ápolása. A 2021-es évben is, sajnálatos módon, egész
évben zárva volt a román templom, mivel felújítási munkák kezdődtek 2016-ben, melyek a
tulajdonos, a gyulai Román Ortodox Püspökség közbenjárásával, romániai és magyarországi
pályázati támogatással valósulnak meg. Az egyetlen békési román intézmény a belvárosban
található román ortodox templom, melynek napjainkban már csak nagyon kevés hívője van. A
Román Nemzetiségi Önkormányzat kiemelt feladatának tekinti ennek a nagyon értékes
tempiomnak a megmentését, renoválását, ismertetését az érdeklődő közönségnek. 2017-ben
önkormányzatunk is támogatta Szojka Petronella „Kicsiny ékszerdoboz Békés szívében” című
könyvének megjelenését, mely a békési ortodox templom és az egyházközösség történetéről
szól.

Fontos feladatként fogalmaztuk meg a Román Nemzetiségi Önkormányzatunknál az
ortodox temető gondozását, hiszen az elődök tisztelete, emlékük megőrzése is kiemelkedő
helyen szerepel programunkban. A román önkormányzat támogatásával a temető rendben van
tartva, az odalátogatók legnagyobb megelégedésére.

A 2019. október 13-i nemzetiségi önkormányzati választások után Békésen újból
megalakult a román nemzetiségi önkormányzat. A BRNÖ, következő 5 évre megválasztott
tagjai: Simon Éva — elnök, Szojka Petronella — elnökhelyettes, Szojka Ferenc — tag. A BRNÖ
mindhárom tagja, az előző évekhez hasonlóan, tevékenységét önkéntes alapon, honorárium
nélkül látja el. Az állami támogatásból megtakarított pénzösszegeket az önkormányzat az
ortodox templom és a temető renoválására, állagának megóvására, valamint közösségformáló
programok szervezésére és anyanyelvi, kulturális értékek tovább örökítésére fordítja.

Együttműködünk több Békés megyei román nemzetiségi önkormányzattal,
egyesületekkel, intézményekkel, számos román nemzetiségi rendezvényen veszünk részt,
ápolva ajó kapcsolatokat, erősítve a nemzetiségi identitásunkat.

2020. novemberétől 202 1 tavaszáig, a koronavírus járvány miatt, a kormány újabb
korlátozó intézkedéseket rendelt el, ennek következtében Önkormányzatunk nem tarthatott
rendes üléseket, viszont minden elnöki döntés előtt telefonon egyeztettünk a BRNÖ
tagjaival. Az eddigieknél sokkal kevesebb volt a program is, amin részt tudtunk venni, mivel
ezek is csak kis létszámmal és maximális védettségi körülmények között zajlottak.
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A 2021-es évben a kÖvetkező főbb események, programok, történések voltak
önkormányzatunk életében:

S Január 14-én, Gyulára látogatott az Új román nagykövet. Gabnel opand felkereste a
Román Ortodox Püspökséget, a N. Bálcescu Román Gimnáziumot, valamit a „Foaia
románeascá” hetilap Szerkesztőségét, melyet Simon Éva vezet, aki egyben a BRNÖ
elnöke is. A találkozón részt vett a gyulai román főkonzul, Florin Vasiloni is, akivel
közösen bemutatták az Új román nagykövetnek a Békés megyei románság legfőbb
értékeit, valamint a közösség nemzeti identitásának és az anyanyeiv megőrzésének a
problémáit.

. Február 2-án egy Eminescu irodalmi emlékünnepségre került sor Gyulán, a Román
Gimnáziumban, melyet a Gyulai Román Nemzetiségi Önkormányzat szervezett. A
román kulturális eseményen a helyi románság képviselői mellett részt vett a BRNÖ
elnöke is, az önkormányzataink között lévőjó kapcsolatok ápolása céljából.

. Április 28-án Gyulán találkozott a magyar és a román külügyminiszter. Szijj ártó
Péter és Bogdan Aurescu aláírták az évek óta elhalasztott Román-Magyar Kisebbségi
Vegyesbizottság ajánlásait, valamint bejelentették, hogy idén ősszel megnyílik az
eddig csak időszakosan megnyitott eleki (HU) és ottiakai (Grániceri, RO)
határátkelő. A román külügyminiszter ellátogatott a Magyarországi Románok
Kulturális Szövetsége székbázába is, ahol több román nemzetiségi képviselővel
találkozott. A találkozón részt vett Simon Éva, a BRNÖ elnöke is.

. Június 25-én Eleken tartottak Román nemzetiségi konferenciát, az Eleki Románok
Egyesülete szervezésében. A konferencián részt vett a BRNÖ elnöke is. A
konferencia témái voltak: a hazai román közÖsség jelene és jövője, az identitás
megőrzése, a román nemzetiségi önkormányzatok és egyesületek feladatai,
kapcsolatai, a 2022-es népszámláláshoz kötődő feladatok, stb.

. Július 16 — Román Kulturális Nap Szegeden, a Román Kulturális Egyesület
szervezésében. Az esemény fő témája: az 1949. július 14-én, Szegeden aláírt román-
magyar megbékélési tervezet. A szegedi románság egy konferenciát is szervezett a
két forradalmár Nicolae Balcescu és Kossuth Lajos emlékére. A konferencián részt
vett Simon Éva, a BRNÖ elnöke is.

. A Békés Városi Kecskeméti Gábor Kulturális Sport és Turisztikai KÖzpont a BRNÖ
támogatását kérte gyerekműsor megszervezéséhez, ami a járványügyi helyzetre való
tekintettel nem a városi gyereknapon, hanem a XXIII. Madzagfalvi Napok keretén
belül valósult meg.

. Augusztus 28-án negyedik alkalommal került megrendezésre Békésen a Nemzetiségi
Nap, amit idén is a Békési Német Nemzetiségi Önkormányzat kezdeményezett. A
BRNÖ-t Szojka Petronella elnökhelyettes és Szojka Ferenc képviselő képviselte.
Önkormányzatunk támogatta a méhkeréki „Nyisztor György Román Hagyományőrző
Tánccsoport” fellépését ezen a nemzetiségi napon.

. Az új tanév első napján, szeptember 1-én, Gyulára és Elekre látogatott Soltész
Miklós, egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkár, aki miután
ünnepélyesen megnyitotta az Új tanévet a nemzetiségi iskolák számára is, Gyulán
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felavatta a román általános iskola és gimnázium felújított sportpályáját, Eleken pedig
a román általános iskola új tantermeit és auláját. Az eseményeken, más Békés megyei
román szervezet képviselője mellett részt vett a BRNÖ elnöke is, az
önkormányzataink között lévő jó kapcsolatok ápolása céljából.

. Szeptember 1Oén Eleken emléktáblát avattak a román nemzetiségi önkormányzat
székházának falán, négy néhai román népitáncos emlékére. Az Elelci Román
Nemzetiségi Önkonnányzat meghívására több román önkormányzat és egyesület
pozitívan reagált, köztük volt a BRNÖ elnöke, aki jelenlétével megtisztelte a
kulturális, hagyományőrző eseményt.

. Szeptember 25 — Gyulán rendezték meg az „Alexandru Hotopan” NemzetkÖzi Sakk
Kupát, melyet a Magyarországi Románok Sakk Egyesülete szervezett. A versenyen a
hazai, romániai és szerbiai sakkozók mellett részt vett a BRNÖ elnöke is, a
szervezeteink közötti kapcsolatok ápolása céljából.

. Október 1-én a BRNÖ elnöke részt vett a Békéscsabán megrendezett Román
Mesemondó versenyen, ahol hazai román nemzetiségi általános iskolás gyerekek
mérték össze tudásukat román nyelvű mesemondásból. A BRNÖ elnöke zsűritagként
vett részt a versenyen, ápolva ezzel is a kapcsolatot a megyeszékhelyen működő
Román Nemzetiségi Önkormányzattal.

. Október 9-én Kétegyházán Román Kulturális Napot szervezett a helyi román
önkormányzat, melyen részt vett több hazai és romániai együttes, néptáncesoport,
stb. A román nemzetiségi közösségen belüli jó kapcsolatok ápolása céljából az
eseményen képviseltette magát a BRNÖ is.

. Gyulán, a Kisrománvárosi ortodox temetőben október 10-én felavatták és
felszentelték a néhai Simion Pop, író, Újságíró, diplomata síremlékét, melyet
közösségi összefogással, valamint három hazai román önkormányzat támogatásával
sikerült megvalósítani. Simion Pop az egyetlen román diplomata, mely
magyarországi sírban alussza örök álmát. Ő volt Románia első magyarországi
nagykövete az 1989-es romániai forradalom után. A rendezvényen részt vett a BRNÖ
elnöke is, mivel önkormányzatunk is társfinanszírozója volt az elkészült
emlékműnek.

. Október 23-án a Magyarországi Románok Kulturális Szövetsége gyulai székházában
ünnepelte megalakulásának 30. évfordulóját a gyulai „Pro Musica” román kórus. Az
évfordulós esemény több kísérőprogramból állt. Egy Ünnepi ortodox szent mise után,
az elhunyt kórustagok emlékére, az MRKSZ székházában egy könyvbemutatót és
fotódokumentitm kiállítást szerveztek a román kórus három évtizedes
tevékenységéről, díjairól, fellépéseiről. A rendezvény sikeres lebonyolítását 200.000
forinttal támogatta a BRNÖ is, a köztünk lévő együttműködési megállapodásokra és
jó kapcsolatokra hivatkozva. Az eseményen részt vett a BRNÖ elnöke, Simon Éva is.

S Budapesten, a Parlament épületében rendezték meg október 28-án a nemzetiségi
oktatási intézményfenntartó helyi önkormányzatok 4. találkozóját, melyet Ritter
Imre, nemzetiségi parlamenti képviselő, a Parlamenti Nemzetiségi Bizottság elnöke
szervezett és kezdeményezett. A rendezvényen részt vett, mint támogatott
önkormányzat, a Méhkeréki Román Nemzetiségi Önkormányzat vezetése is,
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valamint Kreszta Traján, román nemzetiségi szószóló és Kozma György, z MROÖ
elnöke is. A Méhkeréki Román Nemzetiségi Önkormányzat meghívására, az
eseményen részt vett a BRNÖ elnöke is,

S November 5-én, 81 éves korában, elhunyt Budai János, a BRNÖ volt tagja, két
választási cikluson keresztül, 2010—2019 között. A volt román gimnáziumi igazgatót
(1971—2002) és az Országos Román Önkormányzat első elnökét, november 12-én
helyezték örök nyugalomra, ortodox szertartás szerint, a gyulai Nagyrornánvárosi
ortodox temetőben. A temetésen részt vett a BRNÖ elnöke is, és koszorút helyezett el
az elhunyt sírjára.

. Novemberben a Békési Fiatalokért Egyesület a BRNÖ támogatását kérte, hogy
Békésen is létrejöhessen egy Mikulásmííhely, amelyben ajándékozással egybekötött
télapóvárás valósult volna meg. Mivel a rendezvény egyéb okok miatt meghiúsult, a
rendezvényre 2022. decemberében kerül sor.

2021-ben is fejlesztettük, bővítettük, aktualizáltuk a BRNÖ honlapját
(www.bekesirornanokhu). A honlap bemutatja a békési román közösség múltját és
aktualitásait. Honlapunk fő profilja: „Román kulturális és egyházi örökség Békésen”. Célja:
beépülni a város kulturális-digitális vérkeringésébe, terjeszteni az információkat egy kis
nemzetiségi közösség gazdag múltjáról, ezáltal is gazdagítva Békés város kulturális és nyelvi
sokszínűségét.

Békés, 2022. január 12. Simon Eva, elnök
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Tájékoztató a Békési Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat
2021. évi működéséről

Neve: Békési Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat
Szlovák neve: Slovenska Národnostná Samosprava Békés
Rövidített neve: BSZNÖ
Székhelye: 5630 Békés, Petőfi Sándor utca 2.

Sajnos az 2021 . évi munkatervünket ismét nem tudtuk teljes mértékben megvalósítani a kialakult
járványügyi helyzet miatt, azonban törekedtünk arra, hogy a lehetőségeinkhez mérten a lehető
legtöbbet megvalósítsuk belőle. Ezt mutatja meg az alábbi felsorolás.

. Éveken keresztül az év elején elfogadott munkaterv alapján végezzük munkánkat.
S „Ludové Noviny” szlovák népújság előfizetés.
. Állandó kapcsolat Békés Város Önkormányzatával és kulturális életet képviselő

szervezetekkel.
. Békés Városi Kecskeméti Gábor Kulturális, Sport és Turisztikai Központtal februárban

farsangi online rajzpályázatot írtunk ki. Sok rajzot küldtek e-mailen a Kulturális Központ
címére. Az eredmény hirdetését a járványügyi helyzet miatt szabadtéren tartottuk.

. Szintén a Kulturális Központtal együtt közös rendezésű Gyermeknapot tartottunk május
végén. Ennek a rendezvénynek a teljes anyagi költségét a Békési Szlovák Nemzetiségi
Önkormányzat állta.

. A Kulturális Központban hagyományosan tartott Ünnepváró rendezvényünket nem tudtuk
megtartani az óvodás gyermekek nagy számú megbetegedése miatt. A részvételt az óvodák
mondták le. Ezért az előre elkészített és megvásárolt édességet a Kistérségi Óvodák
vezetőségének átadtuk az óvodák közötti szétosztásra.

S Békés városban levő általános iskolákkal a kapcsolattartás folytatása.
. Gyermekrajz-pályázat meghirdetése és megrendezése a város általános iskolai tanulói részére,

amelynek témája a „Szlovák motívumok őszi vagy téli köntösben” volt. A pályázat
eredményesen végződött, 95 rajz érkezett be. A rajzok kiállítása és az eredményhirdetés a
Békés Városi Könyvtárral kötött együttműködési megállapodás alapján a könyvtárban történt.

S Együttműködés a Szegedi Kis István Református Gimnázium, Szakgimnázium, Általános
Iskola, Óvoda és Kollégiummal:
O Ennek az iskolánk a tanulói is részt vettek a rajzpályázatokon is.
O Az évenkénti kirándulás idei helyszínei:

. Túzokrezervátum Dévaványán,

. Komádiban a tokhal tenyészet megtekintése,

. Vésztő-Mágoron a Történelmi Emlékhely megtekintése volt.
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A kiránduláson 5Ö gyermek vett részt. A kirándulásokat olyan településekre szervezzük,
amelyek gazdag szlovák kulturális örökséggel rendelkeznek.

S Békés Városi Püski Sándor Könyvtárral, Békés Városi Kecskeméti Gábor Kulturális, Sport és
Turisztikai Központtal, és a Békés Városi Jantyik Mátyás Múzeummal való kapcsolat
fenntartásának bővítése. Mindhárom intézmérmyel évenkénti együttműködési megállapodás
alapján tartjuk a kapcsolatot.

S A Békési Szlovákok Egyesületével való kapcsolat bővítése. Ennek keretén belül közös
rendezésben tartottuk meg szeptember 1 1 -én a Békési Szlovák Napot. A Nőnap megrendezése
ajárványügyi szabályok miatt beltérben nem volt megvalósítható, ezért úgy döntöttünk, hogy
a nők köszöntését mindenképp megtesszük. Elkészitettünk részükre egy Békési Szlovák
Nemzetiség Önkormányzat feliratú szatyrot, amibe egy cserepes virágot, némi édességet
helyeztünk cl. Az ajándékokat minden hölgy részére személyes felkeresés során a lakásuk
előtt, az akkor érvényes járványügyi szabályok betartása mellett, adtunk át.

. Madzagfalvi Napokon való részvétel. A rendezvény Ízek utcájában a szlovák gasztronómiával
ismertetjük meg az érdeklődőket.

. A Békési Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat együttműködése a Bar-So Kft. „Örökségtár”
Szerkesztőségével.

. Támogattuk a CSABA300 Alf5ldi Szlovák Gasztronómiai és Turisztikai Egyesület
gondozásában megjelenő „Szeberényi Lajos Zsigmond: A Békés megyei szlovák
evangélikusok története” című könyvnek a kiadását.

. Élő kapcsolatunk van a megyei és országos szlovák nemzetiségi önkormányzatokkal. A
rendezvényeiken rendszeresen részt veszünk.

É Tagja vagyunk a Magyarországi Szlovákok Szövetségének. A rendezvényeiken, fórumaikon
és tájékoztatóikon mindig rész veszünk.

A Békési Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat kiemelt feladatának tekinti saját helyi nemzetiségi
közösségének történelmi múltjával, kulmrális örökségének ápolásával kapcsolatos teendőket.

A Békésen működő nemzetiségi önkormányzatokkal együttműködve veszünk részt város életében.

A Békési Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat elnöke a Békés Megyei Szlovák Nemzetiségi
Önkormányzat vezetőségi tagja, amelynek munkájában, döntéshozatalában rendszeresen részt vesz.

Bekes, 2022 januar 10
-

FeledJ4iys
Bekesi Szlovak Nemzetisegi Onkohanyat
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